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Fundusz sołecki to pieniądze, które mają służyć poprawie
warunków życia mieszkańców gminy. Jest wyodrębniany w
budżecie gminy i przez cały czas pozostaje jego częścią.
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Gmina Som-
polno w dni-
ach 17-18
czerwca
uczestniczyła
w Festiwalu
Smaków i
Kultur w
Ślesinie. str. 2

Wioleta Gorzelińska sołtys
Stefanowa kandydatką z

Gminy Sompolno, do plebis-
cytu „Przeglądu Konińskiego”

na Najpopularniejszego
Sołtysa Regionu Konińskiego.

Na Panią sołtys można głosować wysyłając SMS
na numer 71051, a w treści wiadomości wpisu-
jemy soltys.1 lub wysyłając kupon z Przeglądu
Konińskiego. Głosowanie w pierwszy etapie

trwa od 13 czerwca do 21 lipca 2017 do godz.
10.00.
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MAŻORETKI NA MISTRZOSTWACH EUROPY

Dzięki przychylności wielu osób, przede
wszystkim Burmistrza Miasta Sompolno i
Radnych Rady Miejskiej w Sompolnie ma-
żoretki mogły wyjechać i uczestniczyć w
konkursie. Mażoreteki zaprezentowały się we
Włoszech w składzie: Chrzanowska Mar-
tyna, Ciesielska Paulina, Czyżewska Mar-
lena, Dunaj Dominika, Hałaj Oliwia, Jadczak
Weronika, Kostańska Natalia, Kozicka Anna,
Krzymińska Izabela, Malcer Aleksandra, Ra-
tajczyk Magdalena, Szklarska Oktawia,
Ulańska Julia, Wiśniewska Justyna, Woźniak
Julia, Żmuda Marcelina, instruktorka Micha-
lina Trawińska. Grupa ta reprezentowała nasz
kraj w kategorii mażoretki klasyczne – baton.

Pierwszy dzień rozpoczął się od parady, w
której przywitano kraje uczestniczące w mist-
rzostwach Europy. Następnie po długim wy-
czekiwaniu na występ około godz. 20
mażoretki były gotowe do wyjścia na scenę.
Zaprezentowały ten sam układ co na Mistrzo-
stwach Polski, dały z siebie wszystko. Nie-
stety po występie dowiedziały się, że w tej
kategorii figury akrobatyczne typu gwiazda
nie są dozwolone, o tym nie wiedział sam
Prezes Stowarzyszenia Mażoretek Polskich.
Zabrało to szansę na zdobycie odpowiedniej
ilości punktów. Przy wspólnej kolacji otuchy
reprezentantką Sompolna i Polski dodawał
Burmistrz Miasta Sompolno. Około godz. 24

ogłoszono wyniki, na 17 grup w tej kategorii,
wszystkie miejsca na podium zdobyły Cze-
chy. Niedosyt pozostał, ale wszyscy miesz-
kańcy Sompolna powinni być dumni, że
mażoretki reprezentowały nasz kraj oraz
nasze miasto na Mistrzostwach Europy. Ma-
żoretki z całego serca dziękują Panu Burmist-
rzowi Romanowi Bednarkowi za to, że
towarzyszył im w dobrych i złych chwilach
podczas trwania Mistrzostw. Mażoretki wraz
z instruktorką Michaliną Trawińską oraz
swoimi rodzinami składają podziękowania
dla firm i osób prywatnych, dzięki którym
mogły zakupić nowe pałeczki, koszulki,
bluzy, spodnie i buty. Podziękowania należą

się firmą: Intermeble, Promet, Przychodni dla
zwierząt-Wypychowski, Bank Spółdzielczy
w Wierzbinku, Centrum Rehabilitacji i Ma-
sażu Leczniczego Tomasz Wasieleski, Wiel-
kopolska Grupa Producentów Owoców
Fructis oraz Panu Waldemarowi Marcinia-
kowi, Panu Piotrowi Wełnickiemu, Panu An-
drzejowi Kossowskiemu, Panu Romanowi
Adamczakowi. Mażoretki składają również
szczególne podziękowania pracownikom
Urzędu Miejskiemu w Sompolnie oraz Som-
poleńskiej Orkiestrze Dętej.
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Z ŻYCIA GMINY

W mieście Gulianova we Włoszech w dniach 22-25 czerwca odbyły się XIV Mistrzostwa Europy Mażoretek. 

SOMPOLNO NA FESTIWALU SMAKÓW I KULTUR

Na festiwalu można było posmakować po-
traw, zobaczyć artystów ludowych, a także
różnorodność pięknego Polskiego folkloru.
Na festiwal przyjechały gminy z odległych
miejscowości, byli kaszubi i górale. 17
czerwca Gmina Sompolno na festiwalu miała
swoje stoisko, na którym częstowała przyby-
łych gości potrawami przygotowanym przez
KGW Marcjanki, były to potrawy regionalne.
Pracownicy Urzędu Miejskiego w Sompolnie
opowiadali przybyłym gościom, turystom o
walorach gminy, wręczali foldery informa-
cyjne oraz drobne gadżety promocyjne. W
niedzielę, 18 czerwca Gminę Sompolno re-
prezentowały Sompoleńskie Mażoretki, które
zaprezentowały się szerokiej publiczności i
zyskały duże uznanie.  Festiwal miał zasięg
krajowy, cieszył się dużym zainteresowa-
niem mediów. Gmina Sompolno została wy-
promowana w mediach oraz wśród licznie
przybyłych odwiedzających.

Gmina Sompolno w dniach 17-18 czerwca uczestniczyła w Festiwalu Smaków i Kultur w Ślesinie.
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Z ŻYCIA GMINY
LUBSTOWSCY STRAŻACY ŚWIĘTOWALI SWÓJ
JUBILEUSZ

To znaczący czas w historii, to czas życia
kilku pokoleń i z pewnością powód do dumy,
licznych wspomnień, ale także do godnego
świętowania w gronie przyjaciół i zaproszo-
nych gości. Mszę świętą w intencji wszyst-
kich strażaków, zarówno tych żyjących, jak i
tych którzy odeszli na ,,Wieczną Służbę” od-
prawił proboszcz lubstowskiej parafii ksiądz
Krzysztof Kacała. Miłym zaskoczeniem dla
wszystkich był udział we mszy świętej
przedszkolaków Przedszkola Gminnego w
Lubstowie z grupy Pani Beaty Frontczak.
Dzieci gromko wyrecytowały wiersz dla stra-
żaków, złożyły życzenia oraz przekazały
symboliczny upominek. Kolejnym punktem
uroczystości był  apel na którym wręczono
odznaczenia zasłużonym druhom oraz od-
czytano listy gratulacyjne. Wśród zaproszo-
nych gości znaleźli się m.in.: Burmistrz
Miasta Sompolno Roman Bednarek, Prze-

wodniczący Rady Powiatu Konińskiego Ja-
nusz Stankiewicz, Dyrektor Zespołu
Szkolno-Przedszkolnego Nr 2 w Lubstowie
Aneta Budziach, sołtys sołectwa Lubstów
Pani Anna Kosmowska. Z ramienia władz
związkowych swoim udziałem zaszczycili:
Członek Zarządu Oddziału Wojewódzkiego
ZOSP RP druh Andrzej Pośpieszyński, nato-
miast zarząd szczebla gminnego reprezento-
wali Prezes druh Łukasz Jankowski oraz
Komendant Gminny druh Marek Wesołow-
ski. Ostatnim punktem programu była kola-
cja oraz zabawa taneczna do białego rana.
Strażacy gorąco dziękują wszystkim, którzy
zaszczycili ich swoją obecnością oraz hojnie
zasponsorowali ich budżet. Do zobaczenia na
kolejnych jubileuszach. Ze strażackim zawo-
łaniem „Bogu na chwałę, ludziom na ratu-
nek”.

Jubileusz 105-lecia swojego istnienia obchodziła w
sobotę, 10 czerwca Ochotnicza Straż Pożarna w Lub-
stowie, której historia sięga 1912 roku.

VI AKCJA KRWIODAWSTWA

Chętnych do oddania krwi było ok 70 osób.
Z różnych powodów, po wstępnych bada-
niach liczba ta uległa nieznacznemu zmniej-
szeniu. Cała akcja przebiegła w miłej
atmosferze. Akcja dedykowana była dla cho-
rego chłopca Jakuba. Udało się zebrać ok 25
litrów krwi. Krew oddali m.in. pracownicy
Urzędu Miejskiego w Sompolnie na czele z
Burmistrzem Miasta Sompolno Panem Ro-
manem Bednarkiem, kadra administracyjna
ZSP nr w Sompolnie oraz rodzice uczniów
uczęszczających do w/w szkoły na czele z
Panią Dyrektor Jolantą Rosiak, a także
mieszkańcy gminy Sompolno.
Organizatorzy akcji serdecznie dziękują
wszystkim krwiodawcom za przybycie, Dy-
rekcji Zespołu Szkolno–Przedszkolnego za
użyczenie pomieszczeń oraz pomoc w orga-
nizacji,  pracownikom Urzędu Miejskiego w
Sompolnie za zaangażowanie oraz pomoc w
realizacji tego przedsięwzięcia, personelowi
z Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i
Krwiolecznictwa w Kaliszu za profesjona-
lizm i życzliwość wobec krwiodawców. Ko-
lejna akcja już we wrześniu !!!

Takie podziękowanie organizatorzy akcji
otrzymali od rodziców Jakuba:

„W imieniu własnym, męża i syna Jakuba
bardzo, ale to bardzo dziękuję Organizato-
rom, Pani Jolancie Bekier-Kmieć, która kon-
taktowała się z nami, oraz wszystkim za
zorganizowanie AKCJI KRWIODAWSTWA w
Sompolnie . Dziękuje także wszystkim którzy
oddali krew dla mojego syna to dzięki Waszej
ofiarności odbędzie się operacja. Dziękujemy
Joanna i Zbigniew Płaszczyk".

26 maja, w Dzień Matki  w budynku Zespołu Szkolno–
Przedszkolnego nr 1 w Sompolnie odbyła się już VI
Gminna Akcja Honorowego Poboru Krwi zorganizowana
przez Burmistrza Miasta Sompolno.

PLEBISCYT NA NAJPOPULARNIEJSZEGO SOŁTYSA

Na Panią sołtys można głosować wysyłając
SMS na numer 71051, a w treści wiadomości
wpisujemy soltys.1 lub wysyłając kupon z
Przeglądu Konińskiego. Głosowanie w
pierwszym etapie trwa od 13 czerwca do 21
lipca 2017 do godz. 10.00. Pani Wioleta Go-
rzelińska jest sołtysem od 2015 roku. Współ-
pracuje ze wszystkimi mieszkańcami
sołectwa. Jest otwarta na ich sugestie.
Współpracuje również m.in. z :OSP Stefa-
nowo, OSP Lubstów, OSP Sompolno, Księ-
dzem Proboszczem z Lubstówka, z OREW

w Marianowie, M-GOPS w Sompolnie, z
hospicjum w Licheniu. Pani Sołtys zawsze
może liczyć na pracowników Urzędu Miej-
skiego w Sompolnie i władze Gminy Som-
polno, współpracuje również z
nauczycielami Szkoły w Lubstowie. Pani
Sołtys organizuje m.in. piknik na zakończe-
nie lata, a wraz z parafią i zaprzyjaźnionymi
osobami przygotowuje w okresie przedświą-
tecznym paczki dla rodzin potrzebujących.
Zachęcamy i namawiamy na oddawanie gło-
sów na Panią sołtys Wioletę Gorzelińską.

Wioleta Gorzelińska sołtys Stefanowa kandydatką z Gminy Sompolno, 
do plebiscytu „Przeglądu Konińskiego” na Najpopularniejszego Sołtysa 
Regionu Konińskiego.



O przeznaczeniu funduszu sołeckiego decy-
dują bezpośrednio mieszkańcy sołectw na ze-
braniach wiejskich. Za wykonanie funduszu
sołeckiego, podobnie jak całego budżetu
gminy, odpowiada w przypadku naszej
gminy Burmistrz. Na każde sołectwo przy-
pada konkretna kwota, obliczana według
wzoru zawartego w art. 2 Ustawy o funduszu
sołeckim. Jej wysokość zależy od tego, ilu
mieszkańców liczy sołectwo oraz od docho-
dów gminy. Pieniądze z funduszu można
wydać na zadania, które – w myśl w/w–
ustawy spełniają jednocześnie trzy warunki
formalne: służą poprawie warunków życia
mieszkańców, są zadaniami własnymi gminy,
są zgodne ze strategią rozwoju gminy. W
praktyce oznacza to, że można je wydać na
to wszystko, na co wydaje pieniądze gmina.
Przedsięwzięcia z funduszu muszą być reali-
zowane na terenie sołectwa, w którym miesz-
kańcy podejmują decyzję o jego
wydatkowaniu. Decyzję o tym, na co zosta-
nie przeznaczony fundusz sołecki, podejmują
dorośli mieszkańcy sołectwa w trakcie zebra-
nia wiejskiego. Decyzję mieszkańców, ujętą
w formie wniosku o funduszu sołeckim wraz
z uchwałą zebrania wiejskiego, protokołem i
listą obecności z zebrania, sołtys przekazuje
burmistrzowi, w terminie nieprzekraczalnym
do 30 września. Należy pamiętać, że fundusz
sołecki to pieniądze publiczne, które podle-

gają takim samym prawom jak pozostałe
środki budżetowe. Wiąże się z tym również
m.in. pełna jawność ich wydatkowania.( Fun-
dusz Sołecki jak dobrze wydać nasze pienią-
dze,2009 r). Plan wydatków realizowanych
w ramach funduszu sołeckiego w roku 2017
na kwotę 359 862,25 zł po zmianach przed-
stawia się następująco:

Sołectwo Belny
-zakup 5 szt. lamp solarnych dla wsi: Belny,
Ośno Podleśne
Sołectwo Biele
- budowa drogi
- organizowanie pikniku rodzinnego
Sołectwo Janowice
- utwardzenie drogi destruktem w miejsco-
wości Janowice
Sołectwo Kolonia Lipiny
- budowa budynku letniskowego z zagospo-
darowaniem terenu
Sołectwo Koszary
- budowa oświetlenia
Sołectwo Lubstów
- urządzenie miejsca wypoczynku dla miesz-
kańców – zakup pomostu pływającego 
- zakup ławek na boisko, zakup sprzętu spor-
towego,
- przeniesienie lampy ulicznej,
- zakup sprzętu dla Ochotniczej Straży Poża-
rnej w Lubstowie w tym: kombinezony

pszczelarskie z osłoną głowy, deska ortope-
dyczna z wyposażeniem
- wykonanie rekultywacji boiska sportowego
w Lubstowie
- organizacji festynu rodzinnego
Sołectwo Lubstówek
- naprawa drogi poprzez utwardzenie kru-
szywa
- koszenie boiska sportowego
- zakup iglaków i obsadzenie nimi Domu Lu-
dowego w Lubstówku
Sołectwo Marcjanki
- docieplenie świetlicy – turbina grzewcza
- podbitka pod dach świetlicy
- lampa oświetleniowa przy świetlicy
-garaż blaszak
- zakup stołów do świetlicy
Sołectwo Marianowo
- naprawa dróg gruntowych
Sołectwo Mąkolno
- wykonanie plaży
- budowa oświetlenia (założenie 2 szt. lamp
oraz 1 oprawy lampy)
Sołectwo Mostki
- nawodnienie boiska sportowego
- zakup wyposażenia do świetlicy wiejskiej
– agregat prądotwórczy i sprzęt AGD.
Sołectwo Nowa Wieś
- remont świetlicy w Nowej Wsi
- zakup wyposażenia świetlicy
Sołectwo Ostrówek

- kontynuacja budowy placu zabaw i zagos-
podarowanie terenu
Sołectwo Ośno Górne
- naprawa chodnika (plac przy Szkole Pod-
stawowej)
Sołectwo Police
- założenie 1 lampy solarnej wraz z doku-
mentacją
- naprawa dróg
Sołectwo Przystronie
- dostawa i montaż urządzeń na plac zabaw
Sołectwo Racięcice
- naprawa dachu świetlicy wiejskiej
Sołectwo Sompolinek
- zakup 3 progów zwalniających
- zakup 3 lamp ( w tym 2 ledowe )
Sołectwo Stefanowo
- zakup kruszywa celem utwardzenia drogi
- utwardzenie kruszywa
- montaż lampy oświetleniowej
Sołectwo Sycewo 
- kontynuacja budowy placu zabaw
Sołectwo Wierzbie
- montaż 5 szt. lamp solarnych
- remont chodnika
- utwardzenie wjazdu do świetlicy
Sołectwo Zakrzewek
- zagospodarowanie terenu wokół świetlicy
wiejskiej z dobudową tarasu wraz z grillem
zewnętrznym
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Z ŻYCIA GMINY
FUNDUSZ SOŁECKI
Fundusz sołecki to pieniądze, które mają służyć poprawie warunków życia mieszkańców gminy. Jest wyodrębniany
w budżecie gminy i przez cały czas pozostaje jego częścią.

Dzięki wycieczkom organizowanym przez
personel DDP seniorzy zwiedzili ciekawe
okolice, byli w Solcu, Ślesinie i wybierają się
do Inowrocławia. Często najważniejszym
powodem dla którego warto było otworzyć
,,drugi dom”- jest kontakt z drugim człowie-
kiem! Zupełnie inna motywacja do życia,

chęć pokazania, że w dojrzałym wieku
można tańczyć, rozmawiać, żartować czasem
się wypłakać jest bezcenna. Około trzy-
dziestu pensjonariuszy uczęszcza do Dzien-
nego Domu Pobytu w Sompolnie. Dzięki
przychylności Rady Miejskiej w Sompolnie
oraz Burmistrza Romana Bednarka od maja
2016 roku DDP żyje i ciągle się rozwija.
Serce oraz kompetencje w powstanie tak po-
trzebnej dla ludzi starszych placówki oddaje,
wraz z całym personelem kierownik, Miej-
sko Gminnego Ośrodka Pomocy-Tomasz
Majewski. W roku 2017 pomieszczenia po
archiwum gminnym dzięki środkom unijnym
zostały wyremontowane oraz wyposażone w
meble, sprzęt rehabilitacyjny. itp. Wszystkim
Szanownym Jubilatom życzymy zdrowia,
życzliwości ludzkiej i nieustającego wigoru!

ROK DZIALNOŚCI DZIENNEGO DOMU POBYTU
W SOMPOLNIE
Minął rok, jak w Sompolnie powstał Dzienny Dom Pobytu
dla Seniorów! Pensjonariusze głośno mówią „To jest nasz
drugi dom, tutaj spotykamy się, aby śpiewać, rysować
na szkle, wyszywać serwetki, korzystać z rehabilitacji,
opieki pielęgniarskiej, spożywać pyszne śniadania, 
obiadki.”



str. 5CCzzeerrwwiieecc  --   LLiippiieecc  22001177

KULTURA I ROZRYWKA

Letnia aura oraz wakacyjna aranżacja, wy-
śmienicie wprowadziła gości w wakacyjny
klimat. Były koce, poduszki, zabawki, para-
sol przeciwsłoneczny, puzzle- ale przede
wszystkim KSIĄŻKI! Dzieci doskonale roz-
wiązywały zagadki, świetnie się przy tym ba-
wiąc. Bibliotekarz Ewa Prętnicka zaprosiła
dzieci na wakacyjne zajęcia z plastyki, głoś-
nego czytania książek oraz do gier i zabaw.

Gościem honorowym wycieczki była pani
Gabriela Lewandowska- emerytowany peda-
gog, ale przede wszystkim wieloletni, ak-
tywny czytelnik w lubstowskiej bibliotece.
Pani Ewa Prętnicka dziękuje paniom wycho-
wawczyniom Beacie Frontczak i Annie We-
sołowskiej, jak również mamom i
opiekunom za miło spędzony czas i mówi do
zobaczenia we wrześniu.

LETNIE SPOTKANIE W BIBLIOTECE W LUB-
STOWIE
O tym, że wakacje zbliżają się do nas wielkimi krokami
mogły się przekonać dzieci z zaprzyjaźnionego Przed-
szkola w Lubstowie, które odwiedziły Filię Biblioteki Pub-
licznej. 

25 maja na zaproszenie nauczycielki Pani
Krystyny Paczos, M-GBP w Sompolnie zor-
ganizowała dla uczniów klas II Szkoły Pod-
stawowej w Lubstowie lekcję biblioteczną pt.
„Czytanie to dobra zabawa”, której celem
było uświetnienie dzieciom pozytywnych
wartości płynących z czytania książek oraz
zachęcenie ich do korzystania ze zbiorów
biblioteki. Na początku lekcji dzieci wysłu-
chały głośnego czytania książki pt. „Dziwny
staruszek” autorstwa Anieli Cholewińskiej-
Szolik. W dalszej części spotkania dzieci roz-

wiązały zadania związane z treścią przeczy-
tanego opowiadania. Lekcja biblioteczna od-
była się również w klasie IIc Szkoły
Podstawowej w Sompolnie. Zajęcia odbyły
się pod hasłem: „Poznajmy bibliotekę”. Panie
bibliotekarki opowiedziały o swojej pracy.
Dzieci zapoznały się z układem książek na
półkach, dowiedziały się co to jest lada bib-
lioteczna oraz katalogi. Dzieci zapoznały się
z regulaminem i sposobem wypożyczania
książek. Uczestnicy lekcji wysłuchali opo-
wiadania Agnieszki Stelmaszczyk pt.: „Krzyś

i gang Pelargonii”, a następnie pięknie je zi-
lustrowały.
Bibliotekę w Mąkolnie odwiedziły dwie
grupy dzieci. Starsza grupa to klasa II Szkoły
Podstawowej w Mąkolnie, która na zajęciach
przedstawiła wartości płynące z książek oraz
sowę jako przedstawicielkę mądrości, nato-
miast przedszkolaki uczestniczyły w spotka-
niu dotyczącym bezpiecznych wakacji.
Wszystkie lekcje i spotkania zakończyły się
wykonaniem pamiątkowych zdjęć. Dzieci
obiecały, ze będą stałymi bywalcami biblio-
teki, że będą korzystać z jej zbiorów.

CZYTANIE TO DOBRA ZABAWA
W przedwakacyjnym okresie w szkołach w Gminie Sompolno odbyły się liczne lekcje biblioteczne oraz  spotkania
z pracownikami bibliotek. Wakacje z ulubioną książką to dobry pomysł.

Podczas przemiłego spotkania autorzy
książki czytali swoje utwory, opowiedzieli
jak zrodził się pomysł , jak wspierając i za-
chęcając się wzajemnie powstało to dzieło
pierwsze w historii szkoły .
Pracownicy Biblioteki dziękują Dzieciom

oraz Wychowawczyni za przepiękny prezent
– „POCZYTANKI” autorstwa KLASY III d
rocznik 2014-2017. W bibliotece książka ta
będzie stała na honorowym miejscu na półce
z literaturą regionalną.

POCZYTANKI
We wtorek 6 czerwca dzieci z klasy III d z
wychowawczynią panią Katarzyną Wiaderkiewicz ze
Szkoły Podstawowej w Sompolnie przyszły podarować
Bibliotece książkę, którą wspólnie napisały i
zilustrowały.



Uczestnicy konkursu mieli za zadanie spoj-
rzeć w głąb siebie oczami dziecka, by odkryć
to, co w nich wielkie i niewidzialne, a na-

stępnie wyrazić odkryte wartości
środkami plastycznymi. Na kon-
kurs „Inne Spojrzenie” napływa co
roku kilka tysięcy prac, będących
artystyczną realizacją tematu prze-
wodniego w tym roku było ich trzy
i pół tysiąca. Sompoleńscy plastycy
konkurowali z młodymi artystami z
całej Polski oraz 15 państw (Chiny,
Bułgaria, Litwa, Węgry, Łotwa,
Cypr, Bahrajn, Czechy, Rumunia,
Indonezja, Ukraina, Białoruś,
Rosja, Kazachstan, Słowacja). San-

dra Wiśniewska sięgnęła po wyróżnienie w
kategorii wiekowej 10-13 lat natomiast Zu-
zanna Ozdowy zdobyła wyróżnienie w kate-
gorii wiekowej 14- 17 lat. Gratulujemy. 
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KULTURA I ROZRYWKA
LAUREACI MIĘDZYNARODOWEGO KONKURSU
PLASTYCZNEGO „INNE SPOJRZENIE” 
Uczennice pracowni plastycznej M-GOK w Sompolnie
zostały laureatkami XV edycji Międzynarodowego
Konkursu Plastycznego „Inne Spojrzenie Barwy
dzieciństwa” – taki był temat przewodni tegorocznej
edycji konkursu w Sosnowcu.

SUKCESY ZESPOŁU TANECZNEGO MIX 

Główną ideą Przeglądu było spotkanie dzieci
i młodzieży, nauczycieli i instruktorów ko-
chających taniec i muzykę. Zespoły, które
przyjechały na Przegląd, prezentowały się w
dwóch kategoriach: taniec ludowy oraz ta-
niec nowoczesny. Przedział wiekowy uczest-
ników to od 7 do 19 lat. Młodzi tancerze
spotkali się na Rynku, następnie kolorowym
korowodem przemaszerowali do centrum

Kultury, gdzie odbyły się prezentacje arty-
styczne zespołów. Wykonawców oceniało
profesjonalne jury, a najlepsze zespoły otrzy-
mały statuetki i nagrody pieniężne ufundo-
wane przez organizatorów. Zespół Mix
działający przy M-GOK w Sompolnie zajął
miejsce na podium w tańcu nowoczesnym za
układ taneczny talizman. Serdecznie gratu-
lujemy.

5 czerwca w Miejsko-Gminnym Centrum Kultury w
Kleczewie odbył się Międzypowiatowy Przegląd Szkol-
nych Zespołów Tanecznych „Taniec piękny, taniec
zdrowy”.

SPORT I TANIEC WYRÓŻNIONE 

Inspiracją dla konkursu były różne zachowa-
nia człowieka we wszelkich formach aktyw-
ności taniec, balet, teatr, cyrk, muzyka, sport.
Od autorów prac plastycznych oczekiwano
jak najwięcej radości, żywiołowości i wyob-
raźni, prezentacji własnego świata barw i
form plastycznych. Nadesłane z całej Polski
prace plastyczne cechowały autentyczność i
szczerość wypowiedzi oraz zaskakujące i no-

watorskie rozwiązania problemów malar-
skich.  Na konkurs wpłynęło 1443 z placó-
wek oświatowych i kulturalnych. Wśród
laureatów tego konkursu znalazły się pla-
styczki z M-GOK. W kategorii wiekowej12
lat wyróżniona została Katarzyna Sosnowska
natomiast, w kategorii wiekowej 15 lat Zu-
zanna Ozdowy. Serdecznie gratulujemy.

Miejski Dom Kultury w Pabianicach zaproponował
dzieciom już po raz siedemnasty udział w Ogólnopol-
skim Konkursie Plastycznym „Człowiek w ruchu”. 
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KULTURA I ROZRYWKA
WARSZATY RZEŹBY SUKCESY PRACOWNI PLASTYCZNEJ MIEJSKO-

GMINNEGO OŚRODKA KULTURY W SOMPOLNIE 

Konkurs poświęcony był pięknu
otaczającego nas świata. Na konkurs
nadesłano 1075 prac z całego kraju.
Podopieczni Teresy Olczak z pracowni plas-
tycznej przy M-GOK Sompolnie zostali lau-
reatami tego konkursu. W kategorii 10-12 lat

Komisja nagrodziła pracę Natalii
Kostańskiej. W kategorii 7-9 lat jury
wyróżniło pracę: Marty Minichowskiej, a w
kategorii wiekowej13-16 lat pracę Julii Sz-
tuby.  Laureatom życzymy dalszego rozwoju
artystycznego i wielu sukcesów.

Już poznaliśmy wyniki III Ogólnopolskiego Konkursu
Plastycznego „Cztery pory roku w oczach dziecka –
wszystko co z wiosną, latem, jesienią i zimą związane”,
który został zorganizowany w Słupsku. 

Rzeźbiarze w czwartek od rana ostro wzięli
się do pracy. Pierwszym etapem był wybór
odpowiedniego materiału. W tym roku rzeź-
biarze pracowali w miękkim materiale topo-
lowym. Już od samego początku, gdy artysta
zbliżył się do kłody miał już pewien obraz w
głowie, jaki kształt nadać rzeźbie.  Przez
wiele godzin na rynku w Sompolnie roz-
brzmiewał huk wydobywany z pilarek łańcu-
chowych oraz innych narzędzi. Rzeźbiarze
pracowali od rana do późnych godzin wie-
czornych, każdy dzień pracy był uwieczniany
za pomocą aparatu fotograficznego. Praca ar-
tysty jest bardzo ciężka i trudna w efekcie
której, powstały trzy niezwykłe postaci zwią-
zane z naszym miastem: sentymentalne

wspomnienie kolejarza, sięgnęliśmy do po-
czątków naszego miasta ukazując woja z her-
bem naszego miasta, a współczesne sady
Sompolna ukazuje kobieta z koszem jabłek.
Ponadto powstała lokomotywa. Rzeźbiarzy
licznie odwiedzały dzieci z przedszkola i
szkoły podstawowej Uczniowie byli bardzo
zainteresowani zawodem rzeźbiarza.  Artyści
opowiadali jak rodziła się u nich pasja two-
rzenia oraz pokazali jak należy trzymać dłuto
i jak nim kierować. Dzieci mogły same spró-
bować rzeźby w drewnie. Mieszkańcy naszej
gminy byli pod wrażeniem rzeźb, pracy ar-
tystów mamy nadzieję, że za rok spotkamy
się na kolejnych warsztatach rzeźbiarskich.

ATRAKCYJNE OBCHODY DNIA DZIECKA

Nasi milusińscy mogli bawić się na dmucha-
nym placu zabaw, brać udział w konkursie
plastycznym i zawodach sportowych, sko-
rzystać z malowania twarzy, śpiewać, tańczyć
i muzykować na scenie. Przez całą imprezę
wata cukrowa, lody i kiełbaski z grilla były
rozdawane wszystkim uczestnikom imprezy

za darmo. Proponowane przez organizatorów
rozrywki budziły wiele pozytywnych emocji,
a rywalizacja w zawodach była bardzo za-
ciekła. Obchody dnia dziecka upłynęły pod
znakiem dobrej zabawy, a humor dopisywał
wszystkim uczestnikom.

8 -10 czerwca M-GOK w Sompolnie zorganizował warsz-
taty rzeźby, w których wzięło udział 3 rzeźbiarzy z Pol-
ski: Grzegorz Hadzicki ze Świdnicy, Tadeusz Berdelus
ze Świebodzina i Piotr Staszak z Brudzewa. 

po jeszcze więcej kultury zapraszamy na  ww wwww..mm ggoo kk .. ss oo mmpp oo llnn oo ..pp ll

W Sompolnie, 4 czerwca, odbył się ”Muzyczny złaz
super gwiazd” Organizatorzy: Gmina Sompolno,
Miejsko- Gminny Ośrodek Kultury i Gminny Klub
Sportowy zadbali by w dniu dedykowanym wszystkim
dzieciom nie zabrakło atrakcji, a uśmiech gościł na
wszystkich twarzach.

ZAKOŃCZENIE ROKU KULTURALNEGO 
W MIEJSKO-GMINNYM OŚRODKU KULTURY 
W SOMPOLNIE

Były podziękowania, nagrody i dużo, dużo
radości. Na sali panował uroczysty nastrój.
Po  przywitaniu zaproszonych gości dyrektor
Teresa Olczak podziękowała  wszystkim
dzieciom za rok owocnej pracy w zespołach
życząc  wszystkim  słonecznych   i  bezpiecz-
nych wakacji. Instruktorzy poszczególnych
grup wręczyli  pamiątkowe dyplomy i upo-

minki swoim wychowankom.  W tym roku
uczestnicy zajęć  zdobyli wyjątkowo dużo
wyróżnień i nagród w przeglądach, festiwa-
lach i konkursach o zasięgu wojewódzkim,
ogólnopolskim i międzynarodowym. Zapra-
szamy wszystkich chętnych do korzystania z
oferty edukacyjnej M-GOK w Sompolnie od
września.

W czwartek, 22 czerwca w Miejsko- Gminnym Ośrodku
Kultury w Sompolnie odbyło się uroczyste zakończenie
roku kulturalnego 2016/2017. W podsumowaniu artysty-
cznego dorobku wzięło udział ponad 200 uczniów.
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ZE SZKOLNEJ ŁAWKI

Zwiedzili Muzeum Animacji Se – Ma – For.
Miś Uszatek, Pik Pok, Filemon i inne posta-

cie bajkowe wprowadziły dzieci w magiczny
świat animacji. Odwiedzili także zwierzęta
w  Ogrodzie Zoologicznym. Dzieci miały
okazję zobaczyć niespotykane na co dzień
okazy. Ogród zoologiczny okazał się uro-
czym miejscem do spędzenia wolnego czasu
na świeżym powietrzu, jak i skarbnicą wie-
dzy przyrodniczej całego świata. Wszyscy
zmęczeni, pełni wrażeń i  zadowoleni wrócili
do domów.

BYLI W MUZEUM ANIMACJI SE-MA-FOR I
OGRODZIE ZOOLOGICZNYM

DZIEŃ DZIECKA W OŚNIE GÓRNYM
Uroczystość Dnia Dziecka w Szkole Podstawowej w
Ośnie Górnym była połączona z Dniem Sportu. 
Uczniowie brali udział w zawodach sporto-
wych oraz korzystali z atrakcji przygotowa-
nych na boisku szkolnym, tzw. dmuchańców.
W zawodach uczestniczyli uczniowie kl. 1-
6 podzieleni na kategorie wiekowe i na
grupy dziewczynki/chłopcy. Medale otrzy-
mali: Antoś Wojdak, Gracjan Bąkowski ,
Jakub Jankowski,  Amelia Grabowska, Ale-
ksandra Kwiatkowska, Michalina Czajka (kl.
I-III) oraz Adam Zawadzki , Jakub Grobel-
ski, Daniel Brzeziński, Zuzanna Kolibowska,

Oliwia Ugorska, Emilia Świderska (kl. IV-
VI).

29 maja najmłodsi uczniowie Szkoły Podstawowej w
Ośnie Górnym wraz z opiekunami wybrali się na wy-
cieczkę do Łodzi. 

II GMINNY DZIEŃ TALENTÓW W ZSP NR 2 W
LUBSTOWIE

Uroczystego otwarcia dokonała Dyrektor
Aneta Budziach, potem przyszedł czas na za-
prezentowanie talentów artystycznych. Na
scenie pojawiło się kilkunastu młodych ar-
tystów, którzy przełamując strach zdecydo-
wali pokazać swoje umiejętności i pasje
licznie zgromadzonej publiczności. Na sce-
nie pojawiły się grupy taneczne z Miejsko-
Gminnego Ośrodka Kultury w Sompolnie i
Gminnego Ośrodka Kultury w Wierzbinku

oraz grupy prowadzone przez Panią Micha-
linę Trawińską z Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego Nr 2 w Lubstowie. Nie zabrakło
wokalistów i instrumentalistów ze szkoły z
Lubstowa i Mąkolna prowadzonych przez
Pana Zbigniewa Słodkiewicza. Występy
młodych artystów „zapierały dech w piersi”.
Każdy pokaz był nagradzany gromkimi
oklaskami i słowami aprobaty. Dzień Talen-
tów jest obchodzony już po raz drugi i na
stałe wpisał się w tradycję szkoły! Okazało
się, że nie brakuje uczniów uzdolnionych, z
pasją i talentami. Warto podkreślić, że cały
dzień upłynął w bardzo miłej atmosferze. Za-
proszeni goście i rodzice z dumą oraz wzru-
szeniem oglądali występy. Wszyscy
uczestnicy otrzymali gratulacje i życzenia
wytrwałości w doskonaleniu nieprzeciętnych
zdolności.

13 maja odbył się II Gminny Dzień Talentów pod pa-
tronatem Burmistrza Miasta Sompolno.

SPOTKANIE ZE SZTUKĄ

Uczniowie przedstawili biografię i wiersze
Pani Aleksandry Sas Wisłockiej oraz zapre-
zentowali wspaniałe utwory muzyczne. Ko-
lejnym punktem programu było wystąpienie
artystki i zaprezentowanie bogatej twórczo-
ści poetyckiej i malarskiej. Na koniec
wszystkie mamy otrzymały przepiękne
kwiaty oraz miło spędziły czas przy słodkim
poczęstunku. Pani Aleksandra Wisłocka zos-
tawiła w podarunku dla szkoły wspaniały
obraz, za który Dyrektor Aneta Budziach ser-

decznie podziękowała. Z niecierpliwością
czekamy na kolejne spotkania ze sztuką! 

„Nigdy”
Nie mów nigdy, „nigdy”,
bo nigdy nie wiadomo,

to słowo jest przewrotne
- powraca do domu.

Kiedy mówimy „nigdy”,
robimy często to samo,

bo „nigdy”, nigdy nie jest „nigdy”,
nawet gdy pozostaje samo.

Aleksandra Sas Wisłocka

„KRĘCI MNIE BEZPIECZEŃSTWO”
30 maja funkcjonariusze Wydziału Kontrolno–Rozpo-
znawczego Komendy Miejskiej PSP w Koninie w ra-
mach akcji Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i
Administracji „Kręci mnie bezpieczeństwo”, odwiedzili
uczniów klas I-III Szkoły Podstawowej im. Ks. Jana

Twardowskiego w Lubsto-
wie.
Funkcjonariusze podczas spotkania przybli-
żyli pracę strażaka, a wykorzystując filmy
edukacyjne omówili prawidłowe zgłaszanie
zdarzeń na numery alarmowe oraz przypo-
mnieli o właściwym postępowaniu podczas
wystąpienia pożaru.

Na zajęciach dzieci ćwiczą sztukę poprawnej
wymowy, poprawiają dykcję, śpiew, a także
wykonują dekoracje do wystawianych przed-
stawień. W ostatnich dniach maja swoją pre-

mierę miało przedstawienie pt.„Kopciu-
szek”. Zostało przyjęte ogromnymi brawami
i owacją na stojąco.

SZKOLNE KOŁO TEATRALNE
Wszechstronny rozwój osobowości dzieci, ich eks-
presji, wrażliwości i uczuciowości to największe zalety
utworzonego w Szkole Podstawowej w Ośnie Górnym
Szkolnego Koła Teatralnego

ZAANGAŻOWANIE DZIECI ZOSTAŁO 
NAGRODZONE
30 maja uczniowie Szkoły Podstawowej w Ośnie Gór-
nym uczestniczyli w wycieczce do Konina, która była
nagrodą za zbieranie kasztanów. 
Akcja była przeprowadzona jesienią ubieg-
łego roku. Dzieci były w kinie na filmie pt.
„Cała naprzód Dudi”, następnie zwiedziły
Jednostkę Gaśniczo-Ratowniczą i zapoznały
się z trudną pracą strażaka. Miały okazję
wsiąść do wozu strażackiego i zobaczyć au-
tentyczny moment wyjazdu załogi do po-
żaru. Później uczniowie zwiedzili Park
Chopina oraz zjedli posiłek w restauracji
„McDonald’s”.

ROWERY DLA WYCHOWANKÓW OREW 
OD FUNDACJI ECO TEXTIL

Oficjalne przekazanie nastąpiło w środę, 10
maja przez panią Karolinę Mitoraj przedsta-
wicielkę Fundacji. Wychowankowie bardzo
się ucieszyli z prezentów i od razu je wypró-
bowali. Rowery rehabilitacyjne pomogą wy-

chowankom aktywnie i radośnie spędzać
czas z rodzinami na świeżym powietrzu.
Dzięki darowiźnie wychowankowie mogli
trenować jazdę na rowerze i wziąć udział w
IV Regionalnym Mityngu Kolarskim Olim-
piad Specjalnych Kalisz 2017. W zawodach
startowało czworo wychowanków i wszyscy
zajęli miejsca na podium. W sportowym
duchu trójka wychowanków wyjechała na
VII Regionalny Mityng Lekkoatletyczny
Olimpiad Specjalnych Konin 2017. Wszyscy
brali udział w 2 dyscyplinach: pchnięcie kulą
i bieg. Z obu imprez zawodnicy przywieźli
wspaniałe medale. Wszystkim uczestnikom
serdecznie gratulujemy.

Klub Olimpiad Specjalnych "Herkules" działający przy
Ośrodku Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczym w
Marianowie otrzymał od Fundacji Eco Textil pięć
trójkołowych rowerów dzięki inicjatywie i staraniom pani
Olgi Wojciechowskiej, pedagoga specjalnego,
przewodniczącej Klubu. 

25 maja w ZSP nr 2 w Lubstowie zorganizowane zos-
tało spotkanie społeczności szkolnej z Panią Aleksan-
drą Sas Wisłocką – poetką i malarką. Wizyta tak
wspaniałego gościa związana była z obchodami Dnia
Matki.



ZE SZKOLNEJ ŁAWKI
"SUPERKODERZY" W MĄKOLNIE

Organizatorzy przygotowali wiele gier,
zabaw i konkursów z nagrodami. Dodatkowo
imprezie towarzyszyło mnóstwo innych at-
rakcji jak występy, „miasteczko” z dmucha-
nymi zjeżdżalniami oraz pokazy strażackie.
Odbyła się również premiera przedstawienia
pt. „Czerwony Kapturek", które przygoto-
wała kl. Vc pod kierunkiem Pani Doroty For-
don. Uczestniczące w zabawie dzieci
otrzymały paczki ze słodkościami. Podczas
pikniku szkoła przystąpiła do ogólnopolskiej
akcji „Jak nie czytam, jak czytam". Akcja po-
legała na masowym czytaniu w wyznaczo-
nym terminie. Wszyscy chętni zebrali się na
boisku szkolnym z ulubioną książką. W
ciągu 15 minut na boisku szkolnym zapano-

wała cisza, gdyż czytelnicy odpłynęli z uko-
chaną książką. Akcja ma na celu promocję
czytania, inicjowania mody na czytanie oraz
wspieranie młodzieży aktywnych czytelni-
czo. 

Szkoła Podstawowa w Mąkolnie jako jedyna w powiecie
konińskim od września będzie brała udział w programie
„SuperKoderzy” Fundacji Orange.
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Szkoła będzie realizowała na lekcjach infor-
matyki i techniki ścieżkę edukacyjną Maj-
sterkowicze 2.0. Na ten cel otrzyma grant w
wysokości 3000 zł. SuperKoderzy to ogólno-
polski program edukacyjny Fundacji Orange,
którego kluczowym elementem jest nauka
programowania. Adresowany jest do szkół
podstawowych,uczniów w wieku 9-12 lat. W
czasie trwania programu dzieci uczyć się
będą programowania, podstaw robotyki i
poznają świat nowych technologii. Szkoły
uczestniczące w SuperKoderach mają do wy-
boru jedną z pięciu ścieżek tematycznych, z

których każda zawiera materiały dydak-
tyczne na dwanaście lekcji przygotowanych
zgodnie z podstawą programową. Podczas
spotkań przyszli SuperKoderzy uczą się pro-
gramowania w praktyce i pogłębiają wiedzę
z danego przedmiotu. Rozwijają też kreatyw-
ność, umiejętność logicznego myślenia i
pracy w zespole. SuperKoderzy to drugi
grant, który szkoła otrzymała na realizację
kodowania i programowania. Pierwszy grant
wysokości 6000 zł szkoła będzie realizowała
w programie „Szkoła Małego Inżyniera".

II PIKNIK RODZINNY Z OKAZJI DNIA DZIECKA
W SZKOLE W SOMPOLNIE

XV MIĘDZYNARODOWY KONKURS PLASTY-
CZNY "INNE SPOJRZENIE"
Patryk Janicki z klasy VIa Szkoły Podstawowej w Som-
polnie został laureatem XV Międzynarodowego Kon-
kursu Plastycznego "Inne spojrzenie".

26 maja w Sosnowcu odebrał główną na-
grodę i dyplom. W konkursie wzięło udział

łącznie 3490 prac z całej Polski oraz 14 pań-
stw (Chiny, Bułgaria, Litwa, Węgry, Łotwa,
Cypr, Bahrajn, Czechy, Rumunia, Indonezja,
Ukraina, Białoruś, Rosja, Kazachstan). Za-
daniem uczestników konkursu było spojrzeć
w głąb siebie oczami dziecka, by odkryć to,
co w każdym z nas wielkie i niewidzialne.
Należało przelać na papier swoją wrażliwość
i wyobraźnię, pokazać, czym jest prawdziwa
przyjaźń, miłość i piękno otaczającego
świata.
Nad całością konkursu w szkole czuwała
Pani Edyta Ulańska.

Dzień Dziecka to okazja do wspólnej zabawy dla całych
rodzin. 1 czerwca uczniowie ze szkoły w Sompolnie
wraz z rodzicami uczestniczyli w II Pikniku Rodzinnym.
Organizatorami imprezy byli: dyrekcja szkoły, rodzice
oraz Samorząd Uczniowski Szkoły Podstawowej i Gim-
nazjum.

WYRÓŻNIENIE I WYCIECZKA DO SENATU RP

Celem konkursu, który adresowany był do
uczniów klas IV – VI szkół podstawowych z
terenu powiatów: konińskiego, kolskiego i
tureckiego, było m.in. zaprezentowanie włas-

nych wyobrażeń o historii, legendach i poda-
niach dotyczących  miejscowości, ujawnie-
nie talentów i  uzdolnień plastycznych wśród
dzieci oraz uwrażliwienie na patriotyczne i
historyczne wątki związane z zamieszkiwaną
miejscowością. Wiktoria przedstawiła w
swojej pracy plastycznej Kościół parafialny
pw  św. Andrzeja Apostoła w Mąkolnie. Do-
datkowym prezentem dla wyróżnionej
uczennicy jest wycieczka do Warszawy i
pobyt w Senacie RP. Gratulujemy i życzymy
dalszego rozwoju warsztatu plastycznego.

Uczennica klasy VI Szkoły Podstawowej im. Pierwszej
Kadrowej w Mąkolnie – Wiktoria Muszyńska otrzymała 8
czerwca wyróżnienie w konkursie plastycznym „Moja
mała Ojczyzna” organizowanym pod patronatem Senator
RP Margarety Budner.  

TURNUS PROFILAKTYCZNY UCZNIÓW 
Z SOMPOLNA
Uczniowie klasy 1a, 2a oraz 3b gimnazjum w dniach od
8 do 12 maja uczestniczyli w turnusie profilaktycznym
w Regionalnym Centrum Profilaktyki Uzależnień dla
Dzieci i Młodzieży w Rogoźnie.
Podczas pięciodniowego pobytu w Centrum
młodzież realizowała programy profilak-
tyczne, prewencyjno - interwencyjne, eduka-
cyjne i wychowawcze, ze szczególnym
uwzględnieniem tematyki uzależnień oraz
szeroko pojętej interwencji kryzysowej, pro-
mowania zdrowia i aktywnych form wypo-
czynku dziecięcego. Zajęcia profilaktyczne
miały na celu dostarczanie wiedzy o uzależ-
nieniach i innych zagrożeniach. Elementy
treningu interpersonalnego uczyły ważnych
życiowych umiejętności tj. asertywności, ko-
munikacji interpersonalnej, empatii, samo-

świadomości radzenia sobie z agresją, stre-
sem i innych. Profilaktyczne działania alter-
natywne - ukazywały alternatywy wobec
zachowań ryzykownych, stymulowanie ak-
tywności i stwarzanie okazji do poszerzania
doświadczeń oraz rozwijanie zainteresowań,
integrację zespołu klasowego m.in. poprzez
sport (np. zajęcia na siłowni, boisku) oraz za-
jęcia artystyczne (śpiew, gra na instrumen-
tach, taniec) i techniczne.
Podczas pobytu opiekę nad młodzieżą pełnili
Pani A. Kostrzewska, Pani D. Przybysz, Pani
E. Ulańska oraz Pan J. Ulański.„DZIEŃ RODZINY” 

Najmłodsze dzieci z Zespołu Szkół Nr 3 w Mąkolnie w
ramach podziękowania swoim rodzicom przygotowali
„Dzień rodziny”.

Maluchy prosto z serca recytowały wier-
sze, śpiewały piosenki i tańczyły – to bu-
dziło wzruszenie wśród rodziców. W tym
dniu odbywały się także konkursy ma-
jące na celu zbliżenie dziecka z rodzi-
cami. Uroczystości były niesamowite i
zapewne długo pozostaną w pamięci. 

WYCIECZKA DO POWIDZA

Przewodnikami byli – dowódca 33. Bazy –
płk Dariusz Płóciennik oraz Szef Sztabu -
ppłk Jacek Liszewski, którzy profesjonalnie
i przystępnie pokazali jak wygląda lotnisko i
jak pracuje wojsko.   Pobyt w Bazie ucznio-
wie rozpoczeli od największego w Polsce
hangaru, w którym dokładnie obejrzeli samo-
lot transportowy Herkules oraz helikopter
transportowy  - od wnętrza. Uczniowie byli
pod wrażeniem ilości urządzeń – przycisków,
guzików, czujników znajdujących się w ka-
binach pilotów. Obejrzeli również silnik sa-
molotu, spadochrony, kombinezony, maski i
inny sprzęt używany przez pilotów samolo-
tów transportowych.  Większość wycieczko-
wiczów po raz pierwszy z tak bliskiej
odległości mogła obserwować startujące do
lotu oraz podchodzące do lądowania samo-
loty.  Wycieczkowicze podziwiali lotnisko z

wysokości wieży punktu alarmowania Woj-
skowej Straży Pożarnej, gdzie dowiedzieli
się wielu ciekawych informacji na temat
pracy strażaków na lotnisku. Oglądali wypo-
sażenie wozu strażackiego oraz krótki pokaz
umiejętności i szybkości działania strażaków
w czasie alarmu. Końcowym punktem wy-
cieczki był pobyt na strzelnicy wojskowej,
gdzie przewodnicy wręczyli na ręce organi-
zatorki wycieczki –  dyrektor Adeliny
Nowak – pamiątkowe zdjęcie z samolotem -
dla każdego uczestnika.  Dla wszystkich wy-
cieczkowiczów pobyt w 33. bazie był nieco-
dziennym przeżyciem oraz dostarczył wielu
cennych informacji na temat pracy pilotów i
żołnierzy.  Opiekunami na wycieczce były:
Pani E. Leszczyńska, Pani E. Wiśniewska,
Pani D. Jakubiak.

12 czerwca uczniowie klas IV – VI Szkoły Podstawowej
w Mąkolnie odbyli wycieczkę dydaktyczną do 33. Bazy
Lotnictwa Transportowego w Powidzu. 
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PRZEGLĄD SPORTOWY
MISTRZ WIELKOPOLSKI Z MĄKOLNA

W biegu na 1000 metrów Filip Michalski
zdobył złoty medal i tytuł Mistrza Wielko-
polski. Na tym dystansie stanęło aż 64 naj-
lepszych zawodników z naszego
województwa. W rzucie dyskiem drugie
miejsce i tytuł Wicemistrza Wielkopolski
zdobył Filip Czarkowski. Dzięki rewelacyj-
nej formie lekkoatletów z Mąkolna: Kacpra

Klimczaka, Szymona Trawińskiego, Klau-
diusza Wojdaka, Bartosza Lamprychta, Ma-
teusza Sasińskiego, Mateusza Zawadzkiego,
Piotra Kupsika, Huberta Sasińskiego, Jakuba
Kępy, Zbigniewa Bartczaka, którzy starto-
wali w 15 konkurencjach lekkoatletycznych
Gimnazjum w Mąkolnie zajęło 10 miejsce w
stawce 37 gimnazjów.

W Ostrowie Wielkopolskim 30 maja odbył się Finał Szkol-
nej Ligii Lekkoatletycznej dla Dziewcząt i Chłopców
Szkół Gimnazjalnych. Na starcie stanęło ponad 600
uczestników z całej Wielkopolski w tym 12 uczniów Gim-
nazjum w Mąkolnie. 

MIESZANE SZTUKI WALKI
24 czerwca w ZSP nr 1 w Sompolnie odbyło
się Seminarium szkoleniowe z podstawo-
wych technik walki MMA i technik partero-
wych BJJ z MARCINEM "RÓŻAL"
RÓŻALSKIM oraz Maciejem "ALF" GLA-
BUS. Na zaproszenie Akademii Mieszanych
Sztuk Walki z Sompolna na seminarium
przybyło 70 zawodników z 12 klubów z całej
Polski. Seminarium mogło się odbyć dzięki
przychylności i pomocy Burmistrza Miasta
Sompolna Romana Bednarka oraz dzięki fir-
mom: ART HURT z Izbicy Kuj., INTER-
MEBLE z Sompolna, RUSZTBUD z Izbicy
Kujawskiej, POLDREWEX z Izbicy Kujaw-
skiej.

SPORTOWE OSIĄGNIĘCIA Z MĄKOLNA 
W PIGUŁCE

Sukcesy jakie osiągnęli są sukcesami histo-
rycznymi, które zapiszą się w kronikach mą-
koleńskiego sportu. Na XIX Ogólnopolskim
Biegu Milowego Słupa w Koninie wśród 168
startujących pierwsze miejsce oraz złoty
medal w kategorii chłopców szkół gimnaz-
jalnych zdobył Filip Michalski. Drugie
miejsce zajął Bartosz Lamprycht natomiast
siódme Mateusz Sasiński. Wystartowali
także Kacper Klimczak, Hubert Sasiński,
Klaudiusz Wojdak i Zbigniew Bartczak, któ-
rzy zajęli dalsze miejsca. Na Mistrzostwach
Powiatu Konińskiego w Lekkiej Atletyce
Chłopców Szkół Gimnazjalnych, które od-
były się w Koninie gimnazjaliści z Mąkolna
zdobyli 5 medali. Złote: Filip Michalski
(bieg na 1000 m), Szymon Trawiński, Kac-
per Klimczak, Mateusz Sasiński, Bartosz

Lamprycht (sztafeta szwedzka) srebrny: Ma-
teusz Sasiński (200m.  przez płotki) oraz brą-
zowe: Bartosz Lamprycht (100m.) oraz
Zbigniew Bartczak (2000m.). W Poznaniu
odbyły się Finały Gimnazjady czyli Mistrzo-
stwa Województwa Wielkopolskiego w Lek-
kiej Atletyce Chłopców Szkół
Gimnazjalnych. Czwarte miejsce w biegu na
1000 metrów zajął Filip Michalski, sztafeta
szwedzka w składzie Szymon Trawiński,
Klaudiusz Wojdak, Mateusz Sasiński oraz
Bartosz Lamprycht zajęła jedenaste miejsce
natomiast w biegu na 200 metrów przez
płotki Mateusz Sasiński zajął dziesiąte
miejsce. Wszystkim sportowcom z Mąkolna
gratulujemy i życzymy udanego odpo-
czynku.

Miesiąc maj i czerwiec to wspaniałe osiągnięcia
lekkoatletów z Gimnazjum w Mąkolnie i UKS Płomyk
Mąkolno.

RODZICE KONTRA DZIECI
We wtorek 27 lipca na orliku w Sompolnie
odbył się mecz piłkarski Rodzice vs Dzieci.
Na zaproszenie trenera Szymona Stankiewi-
cza dwa zespoły z sekcji Żak oraz rodzice
stawili się w strojach sportowych. Mecze
rozgrywane były systemem każdy z każdym

plus rewanże. Wyniki były sprawą drugo-
rzędną. Uśmiechy na twarzy wszystkich za-
wodników pokazały jak ważne są takie
spotkania. Na koniec dzieci podziękowały w
formie medali wszystkim przybyłym rodzi-
com.

PANIE ZAKOŃCZYŁY, PANOWIE GRAJĄ!

Rywalizacja dzięki temu zyskała na atrakcyj-
ności, mecze były bardziej wyrównane, emo-
cjonujące. Panie grające w kategorii otwartej
raz po raz raczyły widzów zagraniami na tzw.
trzy ze zbiciem lub kierunkowym uderze-
niem. Widzowie mogli też oglądać  mocne
serwy, dobre odbiory, długie wymiany- jed-
nym słowem wszystko, co piękne w siat-
kówce. W tej kategorii w końcowej
klasyfikacji zwyciężyły panie z Konina i Ka-
zimierza Justyna Frasz Ignaczak z Anną
Ciepłą wyprzedzając ,,Sompolnianki” Ju-
stynę Janke i Kaje Krzymińską, trzecie
miejsce zajęły panie z powiatu Radziejow-
skiego Katarzyna Dzierżawska i Beata Koł-
tuńska.  Kategoria młodsza, którą kieruje

współorganizator letniej zabawy, trener i nau-
czyciel wychowania fizycznego ZSP nr1w
Sompolnie Pan Maciej Daszkiewicz wyróż-
niła się dużą frekwencją, szybkością, dobrym
czuciem piłki, niekonwencjonalnymi zagra-
niami np. na raz, lub na dwa. W tej rywaliza-
cji niepodzielnie dominowały Natalia
Konarska i Justyna Brochocka! Całą siat-
karską grupę cechowało zaangażowanie i gra
fair-play. Gratuluję wszystkim niezależnie od
zajętego miejsca. Dziękuję młodzieży za
pomoc w sędziowaniu, burmistrzowi Roma-
nowi Bednarkowi i pracownikom Urzędu
Miejskiego za upominki i gadżety.

Andrzej Prętnicki

Rozgrywki siatkówki plażowej pań w ramach Grand
Prix Sompolno 2017 zgromadziły 12 par. Innowacją było
wprowadzenie dwóch kategorii wiekowych.



GAJA około 2,5 letnia
suczka. Jest odrobaczona,
zaszczepiona oraz wystery-
lizowana. Idealnie spaceruje
na smyczy. Nie wchodzi w
konflikty z innymi psami.
Potrafi chodzić po ogrodze-
niach z siatki, dlatego po-
winna trafić do domu w
którym ogrodzenie będzie
betonowe bądź drewniane.
A najlepiej byłoby jej na cie-
płej, mięciutkiej kanapie. RUBI malutka (ok 7 kg ) suczka ok 4 mie-

sięczna. Jest odrobaczona, zaszczepiona oraz
zaczipowana. Idealna dla rodziny z dziećmi.
Na smyczy chodzi ładnie, wolnym krokiem.
Z psami z boksu dogaduje się dobrze. Spo-
kojna, grzeczna i wesoła. Ze względu na
swoje "gabaryty" najlepiej jeśli zamieszka w
domu.

Kon tak t  w  sp raw ie  adopc j i  :
Pau l i na  t e l .  7 25  596  776

Warunk i em  adopc j i  j e s t  pod -
p i san i e  umowy  adopcy jne j

LEO pies średniej wielkości,
młody - około 2 letni. Jest odroba-
czony, zaszczepiony, przeszedł
również zabieg kastracji. Bardzo
dobrze chodzi na smyczy. Sympa-
tyczny, towarzyski, nie wchodzi w
konflikty z innymi psami. Spo-
kojny, czekający tylko na uwagę i
pieszczoty człowieka. 

KEN pies w typie owczarka
szkockiego długowłosego. Jest
odrobaczony, zaszczepiony oraz
wykastrowany. Charakteryzuje
się pięknym i dostojnym wyglą-
dem, czego do końca nie oddają
zdjęcia. Grzeczny o przyjaznym
usposobieniu. W boksie
grzeczny, nie szczeka, uważnie
obserwuje zbliżające się osoby,
na wybiegu wesoły. Bardzo ład-
nie chodzi na smyczy, nie ciąg-
nie, nie szarpie ani nie skacze.
Posiada sierść wymagającą cze-
sania, co powinien mieć na uwa-
dze jego przyszły właściciel.

GAMA suczka około 2,5 letnia. Jest zaszczepiona,
odrobaczona oraz wysterylizowana. Potrafi ładnie
chodzić na smyczy, na początku reaguje euforycz-
nie, ale później uspokaja się i interesuje otoczeniem.
Szuka kontaktu z człowiekiem, lubi głaskanie i przy-
tulanie. Przed adopcją umożliwiamy spacer z pie-
skiem. Nie akceptuje innych psów.
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KUPON KONKURSOWY

Hasło:

..................................................................................................................................................
Imię i nazwisko Czytelnika

..................................................................................................................................................
Adres i telefon kontaktowy

Oryginalny kupon z prawidłowym hasłem prosimy przesłać lub dostarczyć osobiście do siedziby re-
dakcji, czyli do Urzedu Miejskiego w Sompolnie, ul. 11 Listopada 15, 62-610 Sompolno (sekretariat
pok. nr 13) do dnia 11 sierpnia 2017 roku. 
Każda osoba może oddać tylko jeden kupon konkursowy.
Wylosowany laureat otrzyma nagrodę rzeczową.

Mieszkanka gminy Sompolno Pani
Joanna Witkowska, została laureatką
konkursu „Gazety Sompoleńskiej” za-
mieszczonego w miesiącu maj.
Konkurs polegał na rozwiązaniu
krzyżówki powiązanej z tematem ob-
chodzonego w czerwcu święta Dnia
Dziecka.  Zastępca Burmistrz Miasta
Sompolno Pani Joanna Raźniewska,
gratulując wygranej, wręczyła zestaw
szklany oraz torbę upominkową.
Zwyciężczyni jeszcze raz gratulujemy!

KRZYŻÓWKA

1. Żart lub kawał to
2. Rechocze w stawie
3. Budowane z pisaku 
4. Szukają go piraci
5. Gorące i świeci w lato
6. Smaczne w lesie 
7. Miesiąc rozpoczynający wakacje 

Konkurs „Gazety Sompoleńskiej” (kwiecień)
Mieszkanka gminy Sompolno Pani
Marianna Boczkowska, została
laureatką konkursu „Gazety
Sompoleńskiej” zamieszczonego w
miesiącu kwiecień. Konkurs polegał na
rozwiązaniu krzyżówki powiązanej z
tematem obchodzonego w maju święta
Konstytucji 3 maja.  Zastępca Bur-
mistrz Miasta Sompolno Pani Joanna
Raźniewska, gratulując wygranej,
wręczyła naczynie ozdobne oraz torbę
upominkową. Zwyciężczyni jeszcze
raz gratulujemy!


